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КАЛЮЖНА Юлія Іванівна 

  

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ВИКЛАДАННЯ ПОЛІТОЛОГІЇ: ДОСВІД 

ПРОЄКТНОГО НАВЧАННЯ 

  

Сучасна політика, яка характеризується винятковою динамічністю, 

всеосяжним впливом цифрових технологій та посиленням нелінійних процесів, 

вимагає від політолога володіння широким спектром компетенцій, що 

відповідає професійним вимогам й викликам часу. Здатність глибоко 

аналізувати політичні процеси, використовувати інструментарій політичного 

моделювання та прогнозування в умовах високої невизначеності, а також 

постійна готовність до професійного розвитку є ключовими факторами 

успішної кар’єри сучасного політолога. 

Щоб успішно працювати з великими масивами даних, будувати політичні 

моделі та прогнозувати розвиток політичних процесів, сучасні політологи 

повинні вміти застосовувати теоретичні знання на практиці. Проєктна робота 

дозволяє здобувачам вищої освіти спеціальності 052 Політологія розвивати 

аналітичні навички, вчитися працювати в команді, опрацьовувати цифрові 

навички та реалізовувати власні дизайн проєкти, що є незамінним досвідом для 

майбутньої професійної діяльності. 

Серед основних переваг проєктного навчання для здобувачів вищої освіти 

спеціальності «052 Політологія» можна відзначити: 

 Глибоке розуміння сучасних політичних процесів 

Проєктна діяльність, пов’язана з аналізом реальних політичних ситуацій, 

є незамінним інструментом для формування практичних навичок у майбутніх 

політологів. Занурюючись у дослідження актуальних політичних проблем, 

студенти-політологи не тільки закріплюють теоретичні знання, але й 

розвивають широкий спектр компетенцій, необхідних для успішної професійної 

діяльності, зокрема вміння ідентифікувати ключові політичні тренди та 
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визначати ризики. Приклади проєктів можуть бути структуровані за рівнем 

складності та охоплювати такі напрямки:  

- інституційний аналіз (дослідження роботи парламентів, урядів, 

органів місцевого самоврядування, політичних партій та громадських 

організацій на різних рівнях (місцевому, національному, 

міжнародному); застосування методів порівняльного аналізу, аналізу 

політичних документів, інтерв’ю з експертами тощо); 

- електоральні дослідження (комплексний аналіз виборчих кампаній, 

включаючи дослідження програм політичних партій, іміджевих 

стратегій, технологій PR; аналіз медіадискурсу; вивчення поведінки 

виборців та ін.);  

- кейс «політична криза» (дослідження причин, перебігу та наслідків 

політичних криз, оцінка ефективності політичного інструментарію та 

розробка сценаріїв виходу з політичної кризи, моделювання стратегій 

посткризової політики тощо); 

- «міжнародний барометр» (моніторинг діяльності міжнародних 

організацій; вивчення змісту та впливу міжнародних договорів на 

міжнародні відносини; аналіз способів врегулювання міжнародних 

конфліктів; дослідження кейсів зміни клімату, міграції, тероризму, 

кібербезпеки та їх впливу на міжнародну політику та ін.).  

 Розвиток практичних навичок  

Проєктна діяльність дозволяє здобувачам вищої освіти відпрацьовувати 

навички збору та аналізу даних, побудови моделей, розробки стратегій, 

ухвалення рішень, написання аналітичних звітів, презентації результатів 

дослідження та ін. Для досягнення навчальних цілей можуть бути 

запропоновані такі види проєктної роботи: 

- збір та аналіз даних (опрацювання різноманітних джерел інформації 

для формулювання релевантних висновків (статистичні дані, текстові 

документи, аналітичні звіти, метрики тощо); дослідження громадської 

думки на основі даних соціологічних опитувань; аналіз медіа-

дискурсу; моніторинг політичних подій у соціальних мережах та ін.);  

- політичне моделювання та розробка стратегій (розробка стратегій 

виборчих кампаній; моделювання та дизайн політичних рішень; 

розробка сценаріїв розвитку політичних процесів; планування 

комунікаційної стратегії при вирішені політичних конфліктів;  

розробка стратегічного плану розвитку певної громади тощо); 

- аналітичні доповіді та презентація результатів  (підготовка 

аналітичних доповідей та презентація результатів пілотних 

досліджень, візуалізація складних політичних процесів, участь у 

дебатах, форумах, засіданнях політичного клубу та ін.). 

 Розвиток критичного мислення та цифрової компетентності  
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Проєктна робота сприяє розвитку у студентів-політологів здатності 

генерувати нестандартні підходи до вирішення складних політичних завдань, а 

також сприяє глибокому аналізу та стандарту верифікації джерел. Виконуючи 

проєктні завдання, здобувачі вищої освіти навчаються аналізувати великі 

обсяги інформації, працювати з різними ресурсами й джерелами, оцінювати 

достовірність даних, виявляти тенденції та закономірності щодо роботи з 

інформацією. Нешаблонне мислення, необхідне для розробки альтернативних 

сценаріїв вирішення проєктного завдання, стимулює здобувачів освіти до 

пошуку нових рішень та виходу за рамки стандартних підходів. 

Паралельно з розвитком критичного мислення, проєктна діяльність в 

рамках навчального процесу сприяє формуванню цифрової грамотності й 

цифрових компетентностей. Використання сучасних інструментів і 

програмного забезпечення, таких як статистичні пакети (R, Python), 

геоінформаційні системи (GIS) та інструменти для візуалізації даних (Tableau, 

Power BI), дозволяє студентам-політологіам ефективно обробляти великі обсяги 

даних, будувати моделі та візуалізувати результати досліджень. Ці навички є 

незамінними для аналізу політичних процесів, прогнозування розвитку подій та 

розробки ефективних політичних стратегій. Проєкти можуть бути сфокусовані 

на різних аспектах політології та включати: 

- аналіз виборчих даних (використовуючи GIS, можна створити карти 

розподілу голосів виборців, виявити географічні патерни підтримки 

різних кандидатів або партій; статистичні пакети допоможуть 

провести детальний аналіз соціодемографічних характеристик 

виборців та їхніх політичних переваг тощо);. 

- дослідження громадської думки (аналізуючи дані соціологічних 

опитувань за допомогою статистичних пакетів, можна виявити 

тенденції в громадській думці, оцінити рівень підтримки різних 

політичних сил та ідей); 

- моделювання політичних процесів (за допомогою статистичних 

моделей можна прогнозувати результати виборів, оцінювати вплив 

різних факторів на політичну поведінку людей, моделювати 

сценарії розвитку політичних конфліктів тощо); 

- візуалізація політичних даних (інструменти візуалізації даних 

дозволяють створювати яскраві та інформативні графіки, діаграми 

та карти, що полегшують розуміння для студентів складних 

політичних процесів). 

 Розвиток лідерських якостей та вміння співпрацювати в команді  
Робота в команді над спільними проєктами сприяє розвитку навичок 

ефективної комунікації, співпраці, мережування, мотивації та розподілу 

відповідальності, а також розвитку навичок управління конфліктами, вміння 

ухвалювати конструктивні рішення та брати відповідальність за результат. 
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 Дизайн мислення та креативність   
Проєктна діяльність заохочує студентів-політологів мислити 

нестандартно та шукати інноваційні рішення. Студенти навчаються генерувати 

нові ідей, використовуючи різноманітні методи, такі як мозковий штурм, 

прототипування, ітеративне вдосконалення, асоціацій, синектики тощо.   

Сучасна політологічна освіта вимагає від викладачів постійного пошуку 

нових методів навчання і проєктна діяльність є одним з найбільш ефективних 

інструментів, який дозволяє здобувачам вищої освіти спеціальності 052 

Політологія не тільки засвоювати теоретичний матеріал, але й розвивати 

практичні навички, необхідні для успішної професійної діяльності в 

динамічному політичному середовищі ХХІ ст. Вважаємо, що проєктне 

навчання відкриває широкі можливості для формування в політологів набору 

компетентностей, необхідних для успішної професійної діяльності Залучаючи 

майбутніх політологів до розробки та реалізації навчально-дослідницьких 

проєктів, ми формуємо у них такі важливі компетенції, як аналітичні здібності, 

критичне мислення, дизайн мислення, цифрову грамотність, здатність 

приймати обґрунтовані рішення та працювати в команді. Проєктна діяльність є 

не просто сучасним трендом у вищій освіті, а необхідністю, яка диктується 

потребами ринку праці та вимогами до підготовки сучасного фахівця.   

 

 

КИНЄВА Поліна Петрівна 

 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ МЕТОДІВ 

НАВЧАННЯ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОГО 

ВИХОВАННЯ 

 

Сьогодні освітня система зіткнулася з викликами та можливостями, 

включаючи нові технології, мінливі ринки праці, міграцію, конфлікти, 

екологічні та політичні зміни. Щоб досягти успіху в теперішньому та 

майбутньому середовищі, необхідно, аби майбутні фахівці мали доступ до 

якісної освіти. Це розвиває їх навички, знання, ставлення і цінності та дає їм 

змогу стати успішними, знайти продуктивну роботу, навчатися й 

перенавчатися, активно брати участь у різних спільнотах, приймати мудрі 

рішення. 

Організація підготовки вчителя з фізичної культури з використанням 

інноваційних підходів забезпечує стійкий розвиток критичного та креативного 

мислення у студентів. Тому інноваційні підходи – це важливий елемент 

розвитку освіти, вони реалізуються у тенденціях трансформації різноманітних 

ініціатив та нововведень в освітньому процесі, що у сукупності призводять до 

покращення якості сфери освіти. Інноваційні зміни спричинені пошуком більш 
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